



□评论员观察

对于目前英语教学,我们应当从这些“真问题”入手,将关注点从“学不学”放到“如何学”。只有把国内英语教育的学习机制、考试方式及其作为语言本身的社会实际功能加以区分,才能更加清楚地看到,学习英语的时间长、压力大以及英语考试机制的不合理,并不是弱化英语学习的理由。

英语教学确实需要改进,但不能“因噎废食”

齐鲁晚报·齐鲁壹点

评论员 朱文龙

今年两会,全国政协委员、九三学社中央委员许进在接受媒体采访时表示,他建议改革义务教育阶段英语的必修课地位。“在义务教育阶段,英语等外语课程不再设为与语文和数学同等的主课,增加素质教育课程占比;不再将英语(或外语)设为高考必考的科目;禁止义务教育阶段学生参加非官方的各种外语考试”。

从报道来看,虽然许进只是提出了“不再将英语(或外语)设

为高考必考的科目”,但是考虑到高考指挥棒的作用,假如这个建议被采纳,等待英语的必将是边缘化乃至被放弃的命运。

不得不说,这是一种既不现实也不可行的建议。事实上,学习英语非常有必要。如今,出国务工、留学已经不是什么稀罕事,我们和外国人打交道的机会越来越多。诚然,如今有“翻译机”之类的智能设备,方便了不同语种人们之间的交流。但机器终归是机器,技术再成熟,也不可能读懂人类特有的情感和思想,翻译出的文字,很有可能与实际意思大相径

庭。而英语作为一种“世界语言”,我们如果能够掌握好这一语言工具,不仅能够让沟通变得简洁而高效,还能够通过这种语言了解国外的技术与思想,领略他国文明的奥秘,这对于文明之间的交流对话,融合互鉴是十分有利的。换言之,在中国与世界交流日益频繁,英语学习只会是越来越重要,而不可能逐渐降低,成为可有可无的一门课程。

实际上,如今英语教育的最大问题在于教学的方式,而不是学习的具体内容。按理说,英语作为一种语言工具,在教学中应该

偏重于实际运用,但是翻阅我国中小学的课本,不难发现,无论是听说读写哪一方面,课本都是严格针对考试题型制定的。考试考什么,我们就教什么。这种教学方式,已经背离了学习语言的目的,也让英语成为了束缚在孩子身上的枷锁。其导致的后果便是,不少接受过十多年的英语教育的大学生,即便过了四六级考试,一张口还是“哑巴英语”,英语在不少人心中成为了“废物技能”。而与此同时,对英语分数的过度重视和追求,使大量家长给孩子报名课外班补习英语,家庭经济负

担也因此加重。

对于目前英语教学,我们应当从这些“真问题”入手,将关注点从“学不学”放到“如何学”。只有把国内英语教育的学习机制、考试方式及其作为语言本身的社会实际功能加以区分,才能更加清楚地看到,学习英语的时间长、压力大以及英语考试机制的不合理,并不是弱化英语学习的理由。主动放弃英语学习,等于关上与世界交流的一扇窗户,至于该怎么样学习、怎么考试,以及合理分配英语成绩在招生考试中的权重,需要相关部门认真思量。

来论

“家暴”报警单独列项为反家暴创造条件

□堂吉伟德

全国两会召开前夕,“反家暴”成为多位代表委员关注的热点。全国妇联今年将提交《关于公安机关设置反家暴工作专项统计的提案》,建议公安部门在110报警系统中将“家庭暴力”单独列项,作为专项统计指标,做好涉家暴案件的信息登记,从而督促基层执法人员规范性执法。

家庭暴力按其危害程度可分为重大暴力和一般暴力,其发生对于受害者本人、子女和社会都具有极为严重的危害性,不仅侵犯了受害的人身权利,影响了家庭和谐幸福和子女的健康成长,也严重影响了社会安定和进步。也正是因为如此,《中华人民共和国反家庭暴

力法》开宗明义就指出,其立法的宗旨是“预防和制止家庭暴力,保护家庭成员的合法权益,维护平等、和睦、文明的家庭关系,促进家庭和谐、社会稳定”。不过,从现实情况看,反家暴固然已纳入了法治轨道,但面临的形势依然复杂,任务依然艰巨。

事实上,由于当前家暴强制报告还停留在幼儿园、留守儿童的范围,没有普遍覆盖到所有未成年人,更没有覆盖成年的不具民事行为能力的家暴受害者。全国一年究竟会发生多少“家庭暴力”事件,并没有一个准确的统计结果,一些机构和部门发布的数据也并不真实准确。即便是公安机关作为实施反家庭暴力法的重要职能部门,都尚未将对家

暴警情处置及告诫情况进行专项统计,不但影响了对家暴实际情况的准确掌握,也影响了对反家暴工作的有效评估。

统计数据是对现实情况最准确的反映,能促进政策的科学性、措施的合理性,具有基础性功能。110报警系统作为统计数据的重要来源,一方面能更准确反映家暴案件的真实发生情况,另一方面能增强基层公安干警的反家暴意识和能力,也让全社会知晓家暴的总体情况和结构性差异,在提高重视程度的基础上,采取更具有针对性的预防和干预措施,真正形成共同反对家暴的强大力量。与此同时,也能通过家暴数量的真实统计和呈现,对各责任主体工作的主动性和积极性,能起到

极好的促进作用。

反家暴之所以难,除了手段与措施还有待改善,更主要还在于传统观念的根深蒂固,影响了预防、干预和保护措施的及时有效性。在实际操作过程中,一些司法人员将家暴看作“家务事”,不愿介入,不予立案,导致受害人未能得到及时保护,也形成了对家暴事实上的纵容。家暴行为隐秘性高,难以取证,影响了受害人报案的意愿度,造成了大量家暴事件没有呈之于众,也没有纳入统计的范畴,公安等部门由于未能将“家庭暴力”单独列项,造成统计指标不统一,数据不准确,对后续的处置和干预带来了极大影响。

如果一个地方,一个领域和一个环节,在家暴产生的数量上还掌

握不准,如果连家暴报警的件数都没有专项统计,则反家暴的效果就会大打折扣。近二十年间,我国先后出台和制定了多部相关法律法规和规范性文件,但“家暴”从未离我们远去,一个很重要的因素就在于,显性的家暴求助过程中,受观念等因素的影响被人为作为“家务事处理了”,而没有作为家暴进行受理和及时处置,更没有纳入专项统计中进行分析和评估,反家暴工作一直没有真正落地落实。从这一点来说,将家暴报警作为专项进行统计,既是反家暴的一项基础工作,也是综合提升的题中之义,应尽快得到积极回应并付诸行动,如此反家暴才有望可期的前景。

投稿邮箱:qilipinglun@sina.com

济宁体彩举行大乐透1000万大奖授牌仪式

大乐透第21020期全国共开出4注一等奖,其中一注1000万元一等奖喜降济宁!3月3日上午,位于梁山县新宋街牌坊附近的体彩投注站门前一片欢腾,喜气盈盈的彩虹门、热闹的锣鼓表演吸引了大批市民驻足围观,大家互相讨论着,一边啧啧地羡慕大奖得主的好运气,一边进店打几注大乐透,期待将这份好运延续下去。济宁市体育局副局长薛延安、济宁体彩中心副主任崔超、王清涛、梁山县教育和体育局副局长王奉家一行来到投注站,为站长送上“超级大乐透1000万元一等奖诞生地”奖牌,共同庆祝

大奖的诞生。投注站史站长激动地说道:“咱们梁山购彩者的运气一向都很旺,早年就中出过大乐透500万和顶呱刮100万,近几年更是把7星彩500万和大乐透1000万等大奖轮番中了一遍。我从事体彩销售工作才两年多的时间,这次就亲自见证了济宁牛年第一注大乐透一等奖诞生,我的心情跟自己中了大奖一样高兴!”

在分享大奖喜悦的同时,大家也对这位大奖得主的身份充满好奇。数据显示,中奖彩票是一张10元单式票。史站长表示,他的投注站临近梁山景区,整条街上又布满了大大小小的餐饮店

面,每天都有不少来来往往的游客和食客进店购买大乐透,为了节约时间,很多人都习惯花10元钱机选5注,这注大奖极有可能也是机选产生的。由于每天进店购彩的顾客众多,究竟大奖花落谁家实在难以回忆,只能静待大奖得主现身,为大家揭开神秘的面纱了。

小小的一张彩票承载着大大的梦想,作为体育彩票的经典玩法,大乐透不断地为购彩者送去惊喜。希望大家在追寻幸运的同时保持积极健康的心态,理性投注,量力而行,为自己的生活增添一份乐趣和希望。



牛年刮牛票

枣庄购彩者喜获“金牛贺岁”10万奖金

牛年刮牛票,鸿运正当头!每到新春纳福之时,体育彩票总会推出富含吉祥寓意的系列生肖票,为新春增添别样福气。今年,三款不同面值的即开票“牛”“金牛贺岁”“牛气冲天”如约来到大家身边,一经推出就受到了热烈欢迎,这不,枣庄购彩者曹先生(化姓)就在“金牛贺岁”票中刮出个10万大奖,吉祥语“金牛送福”照进现实,预示着曹先生牛年的好福气。

趁着兑奖,曹先生高兴地分享这“福气”是如何来到身边的,春节前夕,曹先生

在超市采购年货之时,路过旁边的体彩站点,关注到了“体彩新春季”活动,作为即开爱好者又怎能错过这样的好机会,几日后,曹先生又路过此地,便进店咨询了活动内容,并直接购买了两本即开票带回家,其中一本就是“金牛贺岁”。忙了一整天回到家已到晚上,拿出即开票,曹先生迫不及待地刮了起来,一本刮完后简单一合计,好像中得也不多,曹先生接着又刮起了“金牛贺岁”,才开始刮第一张,10万大奖就出现了!“我是真没想到这个票这么牛,我刚刮开第一张,就中了头奖10万,

真不敢相信这运气!”曹先生刮开的第一张彩票,中奖标志出现在游戏区的第8场,“两个牛头标志一出来,我心想这回稳了,等刮开后面的中奖金额显示的是10万,我真是震惊了,都说牛年行大运,这真是应验了,哈哈。”

目前,体彩顶呱刮牛年生肖票已爆出多个大奖,简单好玩、中奖机会多,又有收藏价值。“牛”“金牛贺岁”

“牛气冲天”三款生肖票目前在火爆销售中,感兴趣的您快到体彩站点试一试手气吧!

(金鑫)

